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PROVA TU ] &
' > Calcolare quanti grammi di CaO sono necessari per preparare 1000 g di CaCO3. N

Ca0 + CO, — CaCO;

> Calcolare quanti grammi di Na,O si devono far reagire con H,O per ottenere 600 g di NaOH.
Nﬂzo + 1120 ~» 2NaOH

.............................................................................................................

> Quanti grammi di AgCl si ottengono dalla reazione Lomp]eta di 100 g di HC] con AgNO;?
HCIl + AgNO; — AgCl + HNO;

..............................................................................................................

> Calcolare quanti grammi di H,0 e quanti di CaO si devono far reagire per ottenere 4 kg di

C&fOH]z
CaO + H,O — Ca(OH)
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X gcao

> Calcolare quanti grammi di CaO sono necessari per preparare 1000 g di CaCOj5.

1 CaO + CO, — CaCO;

@

ptable MMco = MAcs + MAo  MMcoz = MAc + 2*¥MAo
40+ 12+ 40+
16= 16%2= 12+
masse di 16*3=
reazione 1 el *56 gCa0 ,fh\gl 44QgC0: 100gCaCos
masse dell' X gcao 1000 gcaco:
esercizio \
NY; N
56 gcao : 100 gcacos = X gcao = 1000 gcacos
56 gcao * 1000 g cacos
e o R = 560 gca0

100 gcaco:

MMcao = MAca + MAo

MMcoz = MAc + 2*MAo
MMCaco: = MAca + MAc+ 3*MAo
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= Calcolare quanti grammi di Na,O si devono far reagire con H,0 per ottenere 600 g di NaOH.

Na-O + H-O > Z2ZNNaOH
%23+ 2%{ 4+ 2%[23+
16= 16= 16+
1]=
masse di
reazione 62g 18g 80g
masse dell’
o N "
0 _ x
S B SR LT R 7o
2%23+ 2%1+ J O
> Calcolare quanti grammjgdi CaO sono nggessari per prep: jilﬁ-‘-f-" TUUU g di CaCO;. oy
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> Quanti grammi di AgCl si ottengono dalla reazione completa di 100 g di HCI con AgNO3?

masse di
reazione

masse del
problema

36,50~

imol HC1l + AgsNO5; — AgCl
1+ 108+ 108+
35,5= i 35,5=
36159“' 170geagues 143,5 gauc
100g-« XQ:c
143,5gua= 100g< :  Xgue

143,5 & 100g

= = 393,15 g
36,59

+ HNO,

1+

35,5=
36,5g+c
106+

14 +
163 =

1?OgAgN03

108+
35,5=

143,5 Gaeo

143,5 & 100g

36,5¢

=393,15¢
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> Calcolare quanti grammi di H,O e quanti di CaO si devono far reagire per ottenere 4 kg di

Ca(OH),.
CaO + H,O — Ca(OH),
el Mot ey MMCa(OH)z = MAca +2* MAo+ 2*MAx
40+ 2*1+ 40+
16= 16 = (1+16)*2= MMHzo - Z*MAH + MAo
di
ﬁiiffne 56 gca0 18QH:0 74QCa(0OH)2
Yg X
masse del CaO gy o0 4000¢g _
2 Cal OH) ~
problema <
18gH:z0 : 74gCa(CH): — X gnzﬂ : 4(}[)[)g(';:[[:[['|2
) ) per la legge di Lavoisier
IHE]J,}() * 400{}5{'1.((1“}2 di conservaz. della massa
810 - = 973¢g Yg = 4000 — 973=3027¢
2 Tdg brl_’(l &5 T 2=V E
{'u({lll)z p Ca0

CaO
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